
YouGov / Global Witness Survey Results

Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total Male Female
Non-

binary
White

Black, Asian and 

ethnic minority 

respondents

Africa
South 

America
Oceania Europe Asia

North 

America
1-5 6-10 Over 10 None

Total 468 309 149 2 355 108 21 29 26 256 30 106 158 76 223 11

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183 129 53 1 142 39 5 13 12 95 12 46 38 33 111 1

% % % % % % % % % % % % % % % %

The survey is being conducted for Global Witness, an 

investigation and campaign organisation focused on 

tackling the climate emergency and attacks on civic 

space.

The questions ask about any experiences you may 

have of online hate and harassment relating to your 

work and the results will be used to better understand 

the issues in this sector.

The survey is anonymous and takes about 6-10 

minutes to complete. You may find some topics 

sensitive and there are ‘Prefer not to say’ options 

where appropriate throughout the survey. 

How much **online** harassment or abuse, if any, 

have you ever experienced as a result of your work on 

climate issues?

A great deal 2 2 1 0 1 6 5 3 0 1 3 2 1 1 2 0

A fair amount 10 9 12 0 10 10 10 17 4 10 3 10 5 11 13 0

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 12 11 13 0 11 16 15 20 4 11 6 12 6 12 15 0

Not very much 28 30 23 50 30 20 10 24 42 26 33 31 18 32 34 9

None at all 60 57 64 50 59 63 76 55 54 62 60 56 75 57 49 91

TOTAL NOT VERY MUCH / NONE AT ALL 88 87 87 100 89 83 86 79 96 88 93 87 93 89 83 100

Prefer not to say 1 1 1 0 1 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1 0

Gender Ethnicity Region
Journal articles published/co-

authored
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YouGov / Global Witness Survey Results

Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total

Total 468

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183

%

The survey is being conducted for Global Witness, an 

investigation and campaign organisation focused on 

tackling the climate emergency and attacks on civic 

space.

The questions ask about any experiences you may 

have of online hate and harassment relating to your 

work and the results will be used to better understand 

the issues in this sector.

The survey is anonymous and takes about 6-10 

minutes to complete. You may find some topics 

sensitive and there are ‘Prefer not to say’ options 

where appropriate throughout the survey. 

How much **online** harassment or abuse, if any, 

have you ever experienced as a result of your work on 

climate issues?

A great deal 2

A fair amount 10

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 12

Not very much 28

None at all 60

TOTAL NOT VERY MUCH / NONE AT ALL 88

Prefer not to say 1

Every day

A few 

times a 

week

About 

once a 

week

A few 

times a 

month

Once a 

month

Less than 

once a 

month

A few 

times a 

year

Once a 

year or less
Never

At least 

once a 

month

Less than 

once a 

month

Never
A great 

deal

A fair 

amount

Not very 

much
None at all

2 6 4 23 28 31 122 161 91 63 314 91 8 46 129 281

2 5 2 17 20 19 65 42 11 46 126 11 8 46 129 0

% % % % % % % % % % % % % % % %

50 0 0 0 0 0 3 1 2 2 2 2 100 0 0 0

0 83 0 26 21 16 12 6 0 27 9 0 0 100 0 0

50 83 0 26 21 16 15 7 2 29 11 2 100 100 0 0

50 0 50 48 50 45 38 20 10 44 29 10 0 0 100 0

0 17 50 26 29 39 45 73 87 27 59 87 0 0 0 100

50 17 100 74 79 84 83 93 97 71 88 97 0 0 100 100

0 0 0 0 0 0 2 1 1 0 1 1 0 0 0 0

Amount of online harassment or abuse 

experienced

Frequency of appearing in 

media/speaking to journalists (2)
Frequency of appearing in media/speaking to journalists (1)
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total Male Female
Non-

binary
White

Black, Asian and 

ethnic minority 

respondents

Africa
South 

America
Oceania Europe Asia

North 

America
1-5 6-10 Over 10 None

Total 468 309 149 2 355 108 21 29 26 256 30 106 158 76 223 11

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183 129 53 1 142 39 5 13 12 95 12 46 38 33 111 1

% % % % % % % % % % % % % % % %

Gender Ethnicity Region
Journal articles published/co-

authored

On which of the following platforms, if any, have you 

experienced this online harassment or abuse? Please 

tick all that apply.

[Asked to those who have experienced 'a great deal', 'fair 

amount' or 'not very much' online harassment or abuse; 

n=183]

Twitter 44 40 53 0 46 33 40 46 33 45 42 43 50 48 40 100

Facebook 31 29 34 100 32 31 60 38 33 28 33 30 37 39 27 0

LinkedIn 7 9 4 0 6 13 20 0 8 6 17 7 11 3 6 100

Instagram 4 2 9 0 4 8 0 15 0 4 0 4 5 3 5 0

TikTok 1 0 2 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 3 0 0

Other [See Tab1] 40 39 43 0 44 23 60 31 50 45 8 35 24 33 48 0

None of these 9 9 8 0 8 13 0 8 8 6 8 15 5 12 9 0

Can't remember 4 5 4 0 3 10 20 0 0 4 25 0 5 3 5 0

Prefer not to say 2 3 0 0 1 8 0 0 0 1 8 4 0 3 3 0

To what extent, if at all, has each of the following been 

the target of your online harassment or abuse?

[Asked to those who have experienced 'a great deal', 'fair 

amount' or 'not very much' online harassment or abuse; 

n=183]

Your race

A great deal 4 4 6 0 0 21 20 8 0 5 0 2 8 3 3 100

A fair amount 3 4 2 0 1 10 0 8 0 0 25 4 0 0 5 0

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 7 8 8 0 1 31 20 16 0 5 25 6 8 3 8 100

Not very much 9 9 9 0 5 23 20 23 0 7 25 4 13 15 5 0

Not at all 76 78 72 100 88 31 40 54 100 80 33 83 63 79 80 0

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 85 87 81 100 93 54 60 77 100 87 58 87 76 94 85 0

Don't know 6 5 9 0 4 13 20 8 0 6 8 4 11 0 6 0

Prefer not to say 2 2 2 0 1 3 0 0 0 1 8 2 5 3 0 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total

Total 468

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183

%

On which of the following platforms, if any, have you 

experienced this online harassment or abuse? Please 

tick all that apply.

[Asked to those who have experienced 'a great deal', 'fair 

amount' or 'not very much' online harassment or abuse; 

n=183]

Twitter 44

Facebook 31

LinkedIn 7

Instagram 4

TikTok 1

Other [See Tab1] 40

None of these 9

Can't remember 4

Prefer not to say 2

To what extent, if at all, has each of the following been 

the target of your online harassment or abuse?

[Asked to those who have experienced 'a great deal', 'fair 

amount' or 'not very much' online harassment or abuse; 

n=183]

Your race

A great deal 4

A fair amount 3

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 7

Not very much 9

Not at all 76

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 85

Don't know 6

Prefer not to say 2

Every day

A few 

times a 

week

About 

once a 

week

A few 

times a 

month

Once a 

month

Less than 

once a 

month

A few 

times a 

year

Once a 

year or less
Never

At least 

once a 

month

Less than 

once a 

month

Never
A great 

deal

A fair 

amount

Not very 

much
None at all

2 6 4 23 28 31 122 161 91 63 314 91 8 46 129 281

2 5 2 17 20 19 65 42 11 46 126 11 8 46 129 0

% % % % % % % % % % % % % % % %

Amount of online harassment or abuse 

experienced

Frequency of appearing in 

media/speaking to journalists (2)
Frequency of appearing in media/speaking to journalists (1)

100 80 100 53 40 47 45 31 36 37 31 9 25 59 40 0

0 0 0 41 50 16 31 38 9 54 40 36 0 41 29 0

50 20 0 0 10 5 8 5 9 9 3 0 38 4 6 0

0 20 0 6 10 5 3 2 0 9 6 9 0 7 4 0

0 0 0 0 5 0 0 0 0 2 0 0 0 2 0 0

0 60 0 59 55 47 37 38 0 52 39 0 50 67 29 0

0 0 0 0 5 16 5 7 55 2 7 55 13 0 12 0

0 0 0 0 0 0 6 7 9 0 6 9 0 0 6 0

0 0 0 6 0 0 3 2 0 2 2 0 0 4 2 0

0 20 0 6 0 5 3 2 18 4 3 18 25 7 2 0

0 20 0 0 0 0 6 2 0 2 4 0 13 4 2 0

0 40 0 6 0 5 9 4 18 6 7 18 38 11 4 0

50 40 0 0 15 0 9 7 9 13 7 9 0 15 7 0

50 20 100 88 85 95 72 74 64 78 76 64 50 65 81 0

100 60 100 88 100 95 81 81 73 91 83 73 50 80 88 0

0 0 0 6 0 0 8 10 9 2 7 9 13 7 5 0

0 0 0 0 0 0 2 5 0 0 2 0 0 2 2 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total Male Female
Non-

binary
White

Black, Asian and 

ethnic minority 

respondents

Africa
South 

America
Oceania Europe Asia

North 

America
1-5 6-10 Over 10 None

Total 468 309 149 2 355 108 21 29 26 256 30 106 158 76 223 11

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183 129 53 1 142 39 5 13 12 95 12 46 38 33 111 1

% % % % % % % % % % % % % % % %

Gender Ethnicity Region
Journal articles published/co-

authored

Your sex/ gender

A great deal 4 1 13 0 1 15 20 0 0 4 8 4 11 6 1 100

A fair amount 7 2 21 0 7 8 20 15 8 5 0 9 8 12 5 0

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 11 3 34 0 8 23 40 15 8 9 8 13 19 18 6 100

Not very much 11 8 21 0 9 21 20 23 8 8 42 7 16 3 13 0

Not at all 71 84 38 100 78 44 40 54 83 75 33 78 58 76 75 0

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 82 92 59 100 87 65 60 77 91 83 75 85 74 79 88 0

Don't know 5 5 6 0 4 10 0 8 0 6 8 2 5 0 6 0

Prefer not to say 1 1 2 0 1 3 0 0 0 1 8 0 3 3 0 0

Your sexuality

A great deal 1 0 2 0 0 3 0 0 0 1 0 0 3 0 0 0

A fair amount 2 2 4 0 1 5 0 8 0 2 8 0 0 3 3 0

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 3 2 6 0 1 8 0 8 0 3 8 0 3 3 3 0

Not very much 5 5 6 0 3 13 20 23 0 3 17 0 11 6 3 0

Not at all 86 89 79 100 91 69 80 69 92 87 58 96 74 85 91 100

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 91 94 85 100 94 82 100 92 92 90 75 96 85 91 94 100

Don't know 5 4 8 0 4 8 0 0 8 5 8 4 11 3 4 0

Prefer not to say 1 1 2 0 1 3 0 0 0 1 8 0 3 3 0 0

Your gender identity

A great deal 2 2 4 0 1 8 0 0 0 2 0 4 5 0 2 0

A fair amount 3 0 11 0 2 8 20 0 0 3 8 2 11 3 1 0

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 5 2 15 0 3 16 20 0 0 5 8 6 16 3 3 0

Not very much 7 5 9 0 4 18 40 23 0 3 33 0 11 3 6 0

Not at all 81 88 64 100 87 56 40 69 92 85 42 87 63 88 85 100

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 88 93 73 100 91 74 80 92 92 88 75 87 74 91 91 100

Don't know 6 5 9 0 6 8 0 8 8 5 8 7 8 3 6 0

Prefer not to say 1 1 2 0 1 3 0 0 0 1 8 0 3 3 0 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total

Total 468

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183

%

Your sex/ gender

A great deal 4

A fair amount 7

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 11

Not very much 11

Not at all 71

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 82

Don't know 5

Prefer not to say 1

Your sexuality

A great deal 1

A fair amount 2

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 3

Not very much 5

Not at all 86

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 91

Don't know 5

Prefer not to say 1

Your gender identity

A great deal 2

A fair amount 3

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 5

Not very much 7

Not at all 81

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 88

Don't know 6

Prefer not to say 1

Every day

A few 

times a 

week

About 

once a 

week

A few 

times a 

month

Once a 

month

Less than 

once a 

month

A few 

times a 

year

Once a 

year or less
Never

At least 

once a 

month

Less than 

once a 

month

Never
A great 

deal

A fair 

amount

Not very 

much
None at all

2 6 4 23 28 31 122 161 91 63 314 91 8 46 129 281

2 5 2 17 20 19 65 42 11 46 126 11 8 46 129 0

% % % % % % % % % % % % % % % %

Amount of online harassment or abuse 

experienced

Frequency of appearing in 

media/speaking to journalists (2)
Frequency of appearing in media/speaking to journalists (1)

0 20 0 0 5 5 5 2 9 4 4 9 13 7 3 0

0 0 0 6 20 5 6 7 0 11 6 0 0 13 5 0

0 20 0 6 25 10 11 9 9 15 10 9 13 20 8 0

50 20 0 6 0 5 17 14 0 7 14 0 13 15 10 0

50 60 100 82 70 84 66 67 82 74 69 82 63 61 75 0

100 80 100 88 70 89 83 81 82 81 83 82 76 76 85 0

0 0 0 6 5 0 5 7 9 4 5 9 13 2 5 0

0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 2 0 0 2 1 0

0 20 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 2 0 0

0 20 0 0 0 0 3 2 0 2 2 0 0 7 1 0

0 40 0 0 0 0 3 2 0 4 2 0 0 9 1 0

50 0 0 0 0 0 9 2 9 2 6 9 25 2 5 0

50 60 100 100 95 100 80 86 82 91 85 82 63 87 88 0

100 60 100 100 95 100 89 88 91 93 91 91 88 89 93 0

0 0 0 0 5 0 6 7 9 2 6 9 13 0 6 0

0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 2 0 0 2 1 0

0 20 0 0 0 0 3 0 9 2 2 9 0 2 2 0

0 0 0 0 0 5 3 7 0 0 5 0 0 4 3 0

0 20 0 0 0 5 6 7 9 2 7 9 0 6 5 0

50 0 0 0 5 5 9 5 9 4 7 9 13 4 7 0

50 80 100 94 85 89 77 79 73 87 79 73 75 80 81 0

100 80 100 94 90 94 86 84 82 91 86 82 88 84 88 0

0 0 0 6 10 0 6 7 9 7 6 9 13 7 5 0

0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 2 0 0 2 1 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total Male Female
Non-

binary
White

Black, Asian and 

ethnic minority 

respondents

Africa
South 

America
Oceania Europe Asia

North 

America
1-5 6-10 Over 10 None

Total 468 309 149 2 355 108 21 29 26 256 30 106 158 76 223 11

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183 129 53 1 142 39 5 13 12 95 12 46 38 33 111 1

% % % % % % % % % % % % % % % %

Gender Ethnicity Region
Journal articles published/co-

authored

Your age

A great deal 2 1 6 0 1 5 20 0 0 2 0 2 3 3 2 0

A fair amount 6 4 11 0 4 13 40 15 0 4 0 7 8 9 5 0

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 8 5 17 0 5 18 60 15 0 6 0 9 11 12 7 0

Not very much 15 13 19 100 14 21 0 38 0 13 33 15 24 9 14 0

Not at all 70 78 55 0 75 54 40 46 92 75 58 70 55 73 75 100

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 85 91 74 100 89 75 40 84 92 88 91 85 79 82 89 100

Don't know 5 4 8 0 5 5 0 0 8 5 0 7 8 3 5 0

Prefer not to say 1 1 2 0 1 3 0 0 0 1 8 0 3 3 0 0

Your appearance

A great deal 4 2 8 0 1 15 0 15 0 4 0 2 3 6 3 100

A fair amount 3 3 4 0 4 3 0 8 0 5 0 0 0 6 4 0

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 7 5 12 0 5 18 0 23 0 9 0 2 3 12 7 100

Not very much 13 12 13 0 9 26 20 31 0 8 50 9 16 9 13 0

Not at all 74 78 66 100 82 44 60 46 92 77 33 85 68 73 77 0

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 87 90 79 100 91 70 80 77 92 85 83 94 84 82 90 0

Don't know 5 4 8 0 4 10 20 0 8 4 8 4 11 3 4 0

Prefer not to say 1 1 2 0 1 3 0 0 0 1 8 0 3 3 0 0

Your credibility

A great deal 15 11 25 100 14 21 20 23 8 13 0 24 13 12 17 0

A fair amount 30 29 30 0 30 28 20 54 17 29 42 24 26 30 31 0

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 45 40 55 100 44 49 40 77 25 42 42 48 39 42 48 0

Not very much 36 43 19 0 38 28 0 8 50 38 33 39 37 39 34 0

Not at all 15 14 19 0 15 13 40 8 17 19 8 9 18 12 15 0

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 51 57 38 0 53 41 40 16 67 57 41 48 55 51 49 0

Don't know 3 2 6 0 2 5 20 8 8 0 8 4 5 3 3 0

Prefer not to say 1 1 2 0 0 5 0 0 0 1 8 0 0 3 0 100
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total

Total 468

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183

%

Your age

A great deal 2

A fair amount 6

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 8

Not very much 15

Not at all 70

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 85

Don't know 5

Prefer not to say 1

Your appearance

A great deal 4

A fair amount 3

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 7

Not very much 13

Not at all 74

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 87

Don't know 5

Prefer not to say 1

Your credibility

A great deal 15

A fair amount 30

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 45

Not very much 36

Not at all 15

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 51

Don't know 3

Prefer not to say 1

Every day

A few 

times a 

week

About 

once a 

week

A few 

times a 

month

Once a 

month

Less than 

once a 

month

A few 

times a 

year

Once a 

year or less
Never

At least 

once a 

month

Less than 

once a 

month

Never
A great 

deal

A fair 

amount

Not very 

much
None at all

2 6 4 23 28 31 122 161 91 63 314 91 8 46 129 281

2 5 2 17 20 19 65 42 11 46 126 11 8 46 129 0

% % % % % % % % % % % % % % % %

Amount of online harassment or abuse 

experienced

Frequency of appearing in 

media/speaking to journalists (2)
Frequency of appearing in media/speaking to journalists (1)

0 20 0 0 5 0 3 0 0 4 2 0 0 7 1 0

0 20 0 6 10 0 2 10 18 9 4 18 13 11 4 0

0 40 0 6 15 0 5 10 18 13 6 18 13 18 5 0

50 0 50 18 20 16 14 14 9 20 14 9 0 17 16 0

50 60 50 71 60 84 74 69 64 63 74 64 75 61 74 0

100 60 100 89 80 100 88 83 73 83 88 73 75 78 90 0

0 0 0 6 5 0 6 5 9 4 5 9 13 2 5 0

0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 2 0 0 2 1 0

0 20 0 0 5 5 3 2 9 4 3 9 0 9 2 0

0 0 0 18 0 0 3 2 0 7 2 0 0 9 2 0

0 20 0 18 5 5 6 4 9 11 5 9 0 18 4 0

50 40 0 0 10 16 17 10 0 11 14 0 25 13 12 0

50 40 100 82 80 79 69 76 82 76 73 82 63 65 78 0

100 80 100 82 90 95 86 86 82 87 87 82 88 78 90 0

0 0 0 0 5 0 6 7 9 2 6 9 13 2 5 0

0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 2 0 0 2 1 0

50 80 0 6 20 5 18 12 0 22 14 0 38 33 8 0

50 0 0 41 45 42 22 31 18 37 28 18 25 43 25 0

100 80 0 47 65 47 40 43 18 59 42 18 63 76 33 0

0 20 50 35 20 32 40 40 36 26 39 36 0 11 47 0

0 0 50 12 5 16 18 12 36 9 16 36 25 9 17 0

0 20 100 47 25 48 58 52 72 35 55 72 25 20 64 0

0 0 0 6 10 0 2 2 9 7 2 9 13 2 3 0

0 0 0 0 0 5 0 2 0 0 2 0 0 2 1 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total Male Female
Non-

binary
White

Black, Asian and 

ethnic minority 

respondents

Africa
South 

America
Oceania Europe Asia

North 

America
1-5 6-10 Over 10 None

Total 468 309 149 2 355 108 21 29 26 256 30 106 158 76 223 11

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183 129 53 1 142 39 5 13 12 95 12 46 38 33 111 1

% % % % % % % % % % % % % % % %

Gender Ethnicity Region
Journal articles published/co-

authored

What you have reported on or written

A great deal 27 26 30 0 26 33 20 46 33 25 17 28 26 24 29 0

A fair amount 38 37 40 0 39 33 60 31 33 38 42 37 29 48 38 0

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 65 63 70 0 65 66 80 77 66 63 59 65 55 72 67 0

Not very much 26 26 25 100 28 18 20 15 25 29 17 26 32 18 26 100

Not at all 7 8 4 0 6 10 0 8 8 5 17 7 8 6 6 0

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 33 34 29 100 34 28 20 23 33 34 34 33 40 24 32 100

Don't know 2 2 2 0 1 3 0 0 0 2 0 2 5 0 1 0

Prefer not to say 1 1 0 0 0 3 0 0 0 0 8 0 0 3 0 0

Please say whether you have or have not experienced 

each of the following as a result of your work on 

climate issues, either in person or online?

[Asked to those who have experienced 'a great deal', 'fair 

amount' or 'not very much' online harassment or abuse; 

n=183]

The undermining of your professional knowledge, 

experience, or credibility

Have experienced 87 83 96 100 88 85 80 100 92 89 75 80 92 88 85 100

Have not experienced 12 16 4 0 12 13 20 0 8 11 17 17 5 12 14 0

Can't remember 1 2 0 0 0 3 0 0 0 0 8 2 3 0 1 0

Prefer not to say 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Threats of physical violence

Have experienced 16 16 19 0 16 18 20 15 17 16 8 20 18 6 19 0

Have not experienced 79 82 74 0 82 69 80 62 83 79 92 80 71 94 78 0

Can't remember 3 1 6 100 2 5 0 15 0 3 0 0 8 0 2 0

Prefer not to say 2 2 2 0 0 8 0 8 0 2 0 0 3 0 1 100

9 © 2022 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total

Total 468

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183

%

What you have reported on or written

A great deal 27

A fair amount 38

TOTAL A GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 65

Not very much 26

Not at all 7

TOTAL NOT VERY MUCH / NOT AT ALL 33

Don't know 2

Prefer not to say 1

Please say whether you have or have not experienced 

each of the following as a result of your work on 

climate issues, either in person or online?

[Asked to those who have experienced 'a great deal', 'fair 

amount' or 'not very much' online harassment or abuse; 

n=183]

The undermining of your professional knowledge, 

experience, or credibility

Have experienced 87

Have not experienced 12

Can't remember 1

Prefer not to say 0

Threats of physical violence

Have experienced 16

Have not experienced 79

Can't remember 3

Prefer not to say 2

Every day

A few 

times a 

week

About 

once a 

week

A few 

times a 

month

Once a 

month

Less than 

once a 

month

A few 

times a 

year

Once a 

year or less
Never

At least 

once a 

month

Less than 

once a 

month

Never
A great 

deal

A fair 

amount

Not very 

much
None at all

2 6 4 23 28 31 122 161 91 63 314 91 8 46 129 281

2 5 2 17 20 19 65 42 11 46 126 11 8 46 129 0

% % % % % % % % % % % % % % % %

Amount of online harassment or abuse 

experienced

Frequency of appearing in 

media/speaking to journalists (2)
Frequency of appearing in media/speaking to journalists (1)

50 100 0 18 35 21 25 33 0 35 27 0 63 46 19 0

0 0 0 71 50 42 40 26 18 48 36 18 25 48 35 0

50 100 0 89 85 63 65 59 18 83 63 18 88 94 54 0

50 0 100 12 10 37 32 21 36 15 29 36 0 4 36 0

0 0 0 0 5 0 2 14 36 2 6 36 13 0 9 0

50 0 100 12 15 37 34 35 72 17 35 72 13 4 45 0

0 0 0 0 0 0 2 2 9 0 2 9 0 0 2 0

0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 0 0 2 0 0

100 100 100 94 85 89 86 90 55 91 88 55 100 98 82 0

0 0 0 0 15 11 14 7 45 7 11 45 0 2 16 0

0 0 0 6 0 0 0 2 0 2 1 0 0 0 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 80 50 12 30 16 12 12 9 28 13 9 25 39 8 0

100 20 50 88 65 79 82 83 91 70 82 91 75 57 88 0

0 0 0 0 5 0 3 5 0 2 3 0 0 2 3 0

0 0 0 0 0 5 3 0 0 0 2 0 0 2 2 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total Male Female
Non-

binary
White

Black, Asian and 

ethnic minority 

respondents

Africa
South 

America
Oceania Europe Asia

North 

America
1-5 6-10 Over 10 None

Total 468 309 149 2 355 108 21 29 26 256 30 106 158 76 223 11

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183 129 53 1 142 39 5 13 12 95 12 46 38 33 111 1

% % % % % % % % % % % % % % % %

Gender Ethnicity Region
Journal articles published/co-

authored

Threats of sexual violence

Have experienced 5 2 13 0 4 10 0 8 0 5 0 9 11 3 5 0

Have not experienced 92 97 79 100 94 82 80 85 100 92 100 91 82 97 95 0

Can't remember 3 1 8 0 1 8 20 8 0 3 0 0 8 0 1 100

Prefer not to say 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Death threats

Have experienced 8 9 8 0 8 10 20 8 0 9 0 9 11 0 10 0

Have not experienced 89 90 87 100 91 82 80 77 100 88 100 89 84 97 89 0

Can't remember 2 2 4 0 1 5 0 15 0 1 0 2 5 3 1 0

Prefer not to say 1 0 2 0 0 3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 100

Physical attacks

Have experienced 4 3 6 0 2 10 20 8 0 3 8 2 8 3 3 0

Have not experienced 95 96 91 100 97 85 80 85 100 95 92 98 89 97 96 0

Can't remember 1 1 2 0 1 3 0 8 0 1 0 0 3 0 1 0

Prefer not to say 1 0 2 0 0 3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 100

Please say whether you have or have not experienced 

each of the following as a result of the online abuse 

and harassment you have experienced due to your 

work on climate issues.

[Asked to those who have experienced 'a great deal', 'fair 

amount' or 'not very much' online harassment or abuse; 

n=183]

Loss of productivity

Have experienced 48 43 58 100 49 41 40 62 67 45 25 50 45 33 52 100

Have not experienced 49 54 38 0 49 51 40 31 33 54 67 46 47 67 45 0

Can't remember 3 3 2 0 1 5 0 8 0 1 8 4 5 0 3 0

Prefer not to say 1 0 2 0 0 3 20 0 0 0 0 0 3 0 0 0

Dreading work

Have experienced 21 20 25 0 16 38 40 54 17 18 33 15 21 27 19 100

Have not experienced 74 77 68 100 80 54 40 38 75 79 58 83 68 73 77 0

Can't remember 4 3 6 0 4 5 0 8 8 3 8 2 8 0 4 0

Prefer not to say 1 0 2 0 0 3 20 0 0 0 0 0 3 0 0 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total

Total 468

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183

%

Threats of sexual violence

Have experienced 5

Have not experienced 92

Can't remember 3

Prefer not to say 0

Death threats

Have experienced 8

Have not experienced 89

Can't remember 2

Prefer not to say 1

Physical attacks

Have experienced 4

Have not experienced 95

Can't remember 1

Prefer not to say 1

Please say whether you have or have not experienced 

each of the following as a result of the online abuse 

and harassment you have experienced due to your 

work on climate issues.

[Asked to those who have experienced 'a great deal', 'fair 

amount' or 'not very much' online harassment or abuse; 

n=183]

Loss of productivity

Have experienced 48

Have not experienced 49

Can't remember 3

Prefer not to say 1

Dreading work

Have experienced 21

Have not experienced 74

Can't remember 4

Prefer not to say 1

Every day

A few 

times a 

week

About 

once a 

week

A few 

times a 

month

Once a 

month

Less than 

once a 

month

A few 

times a 

year

Once a 

year or less
Never

At least 

once a 

month

Less than 

once a 

month

Never
A great 

deal

A fair 

amount

Not very 

much
None at all

2 6 4 23 28 31 122 161 91 63 314 91 8 46 129 281

2 5 2 17 20 19 65 42 11 46 126 11 8 46 129 0

% % % % % % % % % % % % % % % %

Amount of online harassment or abuse 

experienced

Frequency of appearing in 

media/speaking to journalists (2)
Frequency of appearing in media/speaking to journalists (1)

0 20 0 6 5 5 9 0 0 7 6 0 0 15 2 0

100 80 100 94 90 89 91 95 91 91 92 91 88 83 95 0

0 0 0 0 5 5 0 5 9 2 2 9 13 2 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

50 60 0 6 5 16 5 5 9 13 6 9 25 20 3 0

50 40 100 94 85 79 95 90 91 83 91 91 75 76 95 0

0 0 0 0 10 0 0 5 0 4 2 0 0 4 2 0

0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0

0 60 0 0 5 0 2 2 9 9 2 9 13 11 1 0

100 40 100 100 90 95 98 95 91 89 97 91 88 89 97 0

0 0 0 0 5 0 0 2 0 2 1 0 0 0 2 0

0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0

50 100 0 53 55 32 42 60 27 57 46 27 50 61 43 0

50 0 100 41 45 63 57 36 64 41 51 64 38 39 53 0

0 0 0 6 0 5 2 5 0 2 3 0 0 0 4 0

0 0 0 0 0 0 0 0 9 0 0 9 13 0 0 0

0 80 0 6 30 21 18 24 18 24 21 18 38 35 16 0

100 20 100 88 70 79 78 67 73 74 75 73 50 65 79 0

0 0 0 6 0 0 3 10 0 2 5 0 0 0 5 0

0 0 0 0 0 0 0 0 9 0 0 9 13 0 0 0

12 © 2022 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total Male Female
Non-

binary
White

Black, Asian and 

ethnic minority 

respondents

Africa
South 

America
Oceania Europe Asia

North 

America
1-5 6-10 Over 10 None

Total 468 309 149 2 355 108 21 29 26 256 30 106 158 76 223 11

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183 129 53 1 142 39 5 13 12 95 12 46 38 33 111 1

% % % % % % % % % % % % % % % %

Gender Ethnicity Region
Journal articles published/co-

authored

Social isolation

Have experienced 18 15 26 0 11 41 60 54 8 9 25 22 32 24 11 100

Have not experienced 82 85 74 100 89 59 40 46 92 91 75 78 68 76 89 0

Can't remember 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Prefer not to say 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Nightmares

Have experienced 7 4 11 100 4 15 20 23 8 5 8 2 8 6 6 0

Have not experienced 89 92 83 0 92 79 60 69 92 89 92 96 84 91 91 0

Can't remember 4 4 4 0 4 3 0 8 0 5 0 2 5 3 3 100

Prefer not to say 1 0 2 0 0 3 20 0 0 0 0 0 3 0 0 0

Other sleep problems

Have experienced 26 22 32 100 23 36 40 31 25 27 33 17 26 21 26 100

Have not experienced 73 76 66 0 76 62 60 62 75 72 67 80 68 79 73 0

Can't remember 2 2 2 0 1 3 0 8 0 1 0 2 5 0 1 0

Prefer not to say 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Fear for personal safety

Have experienced 21 19 26 0 17 38 20 31 25 19 25 22 24 18 21 100

Have not experienced 77 79 72 100 82 56 80 54 75 80 75 78 71 82 78 0

Can't remember 1 1 2 0 1 3 0 8 0 1 0 0 3 0 1 0

Prefer not to say 1 1 0 0 0 3 0 8 0 0 0 0 3 0 0 0

Fear of damage to professional reputation

Have experienced 51 48 58 100 49 59 80 54 58 49 42 52 55 61 47 100

Have not experienced 48 51 42 0 51 38 20 38 42 51 58 48 45 39 52 0

Can't remember 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Prefer not to say 1 1 0 0 0 3 0 8 0 0 0 0 0 0 1 0

Depression

Have experienced 21 19 28 0 15 46 20 54 33 13 42 22 21 27 19 100

Have not experienced 74 78 66 0 81 49 60 38 58 82 58 76 71 73 76 0

Can't remember 4 4 2 100 4 3 0 8 8 4 0 2 5 0 5 0

Prefer not to say 1 0 4 0 1 3 20 0 0 1 0 0 3 0 1 0

Anxiety

Have experienced 51 46 62 100 49 56 60 69 67 43 58 54 58 61 46 0

Have not experienced 47 53 34 0 50 38 40 23 33 54 42 46 39 39 52 0

Can't remember 2 2 4 0 1 5 0 8 0 3 0 0 3 0 2 100

Prefer not to say 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total

Total 468

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183

%

Social isolation

Have experienced 18

Have not experienced 82

Can't remember 0

Prefer not to say 0

Nightmares

Have experienced 7

Have not experienced 89

Can't remember 4

Prefer not to say 1

Other sleep problems

Have experienced 26

Have not experienced 73

Can't remember 2

Prefer not to say 0

Fear for personal safety

Have experienced 21

Have not experienced 77

Can't remember 1

Prefer not to say 1

Fear of damage to professional reputation

Have experienced 51

Have not experienced 48

Can't remember 0

Prefer not to say 1

Depression

Have experienced 21

Have not experienced 74

Can't remember 4

Prefer not to say 1

Anxiety

Have experienced 51

Have not experienced 47

Can't remember 2

Prefer not to say 0

Every day

A few 

times a 

week

About 

once a 

week

A few 

times a 

month

Once a 

month

Less than 

once a 

month

A few 

times a 

year

Once a 

year or less
Never

At least 

once a 

month

Less than 

once a 

month

Never
A great 

deal

A fair 

amount

Not very 

much
None at all

2 6 4 23 28 31 122 161 91 63 314 91 8 46 129 281

2 5 2 17 20 19 65 42 11 46 126 11 8 46 129 0

% % % % % % % % % % % % % % % %

Amount of online harassment or abuse 

experienced

Frequency of appearing in 

media/speaking to journalists (2)
Frequency of appearing in media/speaking to journalists (1)

50 20 0 6 25 11 17 26 9 17 19 9 50 20 16 0

50 80 100 94 75 89 83 74 91 83 81 91 50 80 84 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 20 0 0 10 0 9 7 0 7 7 0 0 15 4 0

50 80 100 94 85 95 86 93 91 87 90 91 88 85 91 0

50 0 0 6 5 5 5 0 0 7 3 0 0 0 5 0

0 0 0 0 0 0 0 0 9 0 0 9 13 0 0 0

50 40 0 29 30 21 26 26 9 30 25 9 50 41 19 0

50 60 100 65 70 79 72 71 91 67 73 91 50 59 79 0

0 0 0 6 0 0 2 2 0 2 2 0 0 0 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 80 50 12 25 21 18 24 9 26 21 9 50 33 16 0

100 20 50 88 75 74 80 74 91 74 77 91 50 65 83 0

0 0 0 0 0 5 0 2 0 0 2 0 0 2 1 0

0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0

100 80 0 47 50 58 55 50 18 52 54 18 63 74 43 0

0 20 100 53 50 42 45 50 73 48 46 73 25 26 57 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 9 0 0 9 13 0 0 0

50 40 0 12 35 16 17 26 18 26 20 18 50 35 15 0

50 60 100 76 60 74 80 71 73 67 76 73 38 63 80 0

0 0 0 12 5 11 3 0 0 7 3 0 0 2 5 0

0 0 0 0 0 0 0 2 9 0 1 9 13 0 1 0

100 100 0 47 60 26 54 55 27 59 50 27 88 65 43 0

0 0 100 53 40 63 43 45 73 41 47 73 13 35 53 0

0 0 0 0 0 11 3 0 0 0 3 0 0 0 3 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total Male Female
Non-

binary
White

Black, Asian and 

ethnic minority 

respondents

Africa
South 

America
Oceania Europe Asia

North 

America
1-5 6-10 Over 10 None

Total 468 309 149 2 355 108 21 29 26 256 30 106 158 76 223 11

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183 129 53 1 142 39 5 13 12 95 12 46 38 33 111 1

% % % % % % % % % % % % % % % %

Gender Ethnicity Region
Journal articles published/co-

authored

Other mental health related illness

Have experienced 7 5 9 0 4 15 0 15 17 4 8 7 5 9 5 100

Have not experienced 91 93 89 0 94 82 100 77 83 94 83 93 92 91 92 0

Can't remember 2 2 2 100 2 3 0 8 0 2 8 0 3 0 3 0

Prefer not to say 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other mental health related issues

Have experienced 11 11 11 100 8 26 0 23 17 9 17 11 11 12 11 100

Have not experienced 87 88 87 0 91 72 100 69 83 89 75 89 87 88 87 0

Can't remember 2 2 2 0 1 3 0 8 0 1 8 0 3 0 2 0

Prefer not to say 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

New or renewed difficulties with substance abuse

Have experienced 4 4 4 100 4 8 0 8 0 4 8 4 3 9 4 0

Have not experienced 95 95 94 0 96 90 100 77 100 96 92 96 92 91 96 100

Can't remember 1 1 2 0 1 3 0 15 0 0 0 0 5 0 0 0

Prefer not to say 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Family or social problems

Have experienced 14 15 13 0 10 31 20 62 17 7 17 13 26 18 8 100

Have not experienced 86 85 87 100 90 69 80 38 83 93 83 87 74 82 92 0

Can't remember 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Prefer not to say 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Damage to professional reputation

Have experienced 21 22 19 0 18 36 60 46 25 18 25 15 24 21 20 100

Have not experienced 75 74 77 100 80 56 40 31 75 81 67 80 68 79 77 0

Can't remember 2 2 2 0 1 3 0 15 0 0 0 2 8 0 0 0

Prefer not to say 2 2 2 0 1 5 0 8 0 1 8 2 0 0 4 0

Physical illness as a result of stress

Have experienced 14 10 21 100 9 31 40 31 8 12 25 9 21 15 10 100

Have not experienced 85 88 79 0 90 67 60 54 92 88 75 91 74 85 90 0

Can't remember 1 2 0 0 1 3 0 15 0 0 0 0 5 0 0 0

Prefer not to say 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total

Total 468

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183

%

Other mental health related illness

Have experienced 7

Have not experienced 91

Can't remember 2

Prefer not to say 0

Other mental health related issues

Have experienced 11

Have not experienced 87

Can't remember 2

Prefer not to say 0

New or renewed difficulties with substance abuse

Have experienced 4

Have not experienced 95

Can't remember 1

Prefer not to say 0

Family or social problems

Have experienced 14

Have not experienced 86

Can't remember 0

Prefer not to say 0

Damage to professional reputation

Have experienced 21

Have not experienced 75

Can't remember 2

Prefer not to say 2

Physical illness as a result of stress

Have experienced 14

Have not experienced 85

Can't remember 1

Prefer not to say 0

Every day

A few 

times a 

week

About 

once a 

week

A few 

times a 

month

Once a 

month

Less than 

once a 

month

A few 

times a 

year

Once a 

year or less
Never

At least 

once a 

month

Less than 

once a 

month

Never
A great 

deal

A fair 

amount

Not very 

much
None at all

2 6 4 23 28 31 122 161 91 63 314 91 8 46 129 281

2 5 2 17 20 19 65 42 11 46 126 11 8 46 129 0

% % % % % % % % % % % % % % % %

Amount of online harassment or abuse 

experienced

Frequency of appearing in 

media/speaking to journalists (2)
Frequency of appearing in media/speaking to journalists (1)

0 40 0 0 15 11 3 7 0 11 6 0 13 11 5 0

50 60 100 100 85 89 92 93 100 87 92 100 88 89 92 0

50 0 0 0 0 0 5 0 0 2 2 0 0 0 3 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

50 40 0 6 20 11 6 17 0 17 10 0 38 17 8 0

0 60 100 94 80 89 91 83 100 80 88 100 63 83 90 0

50 0 0 0 0 0 3 0 0 2 2 0 0 0 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 40 0 0 5 0 3 7 0 7 4 0 0 9 3 0

50 60 100 100 95 100 95 93 100 91 95 100 100 91 95 0

50 0 0 0 0 0 2 0 0 2 1 0 0 0 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 20 0 0 20 16 12 14 18 15 13 18 63 11 12 0

0 80 100 100 80 84 88 86 82 85 87 82 38 89 88 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

50 60 0 12 30 32 20 17 9 26 21 9 50 39 13 0

0 20 100 82 70 68 75 83 82 67 77 82 25 59 84 0

50 0 0 6 0 0 2 0 0 4 1 0 0 0 2 0

0 20 0 0 0 0 3 0 9 2 2 9 25 2 1 0

0 60 0 6 15 16 11 17 9 15 13 9 25 28 8 0

50 40 100 94 85 84 88 83 91 83 86 91 75 72 91 0

50 0 0 0 0 0 2 0 0 2 1 0 0 0 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total Male Female
Non-

binary
White

Black, Asian and 

ethnic minority 

respondents

Africa
South 

America
Oceania Europe Asia

North 

America
1-5 6-10 Over 10 None

Total 468 309 149 2 355 108 21 29 26 256 30 106 158 76 223 11

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183 129 53 1 142 39 5 13 12 95 12 46 38 33 111 1

% % % % % % % % % % % % % % % %

Gender Ethnicity Region
Journal articles published/co-

authored

Physical injury as a result of attack

Have experienced 2 2 4 0 0 10 20 8 0 1 8 0 5 3 1 0

Have not experienced 97 98 94 100 99 87 80 77 100 99 92 100 89 97 99 100

Can't remember 1 1 2 0 1 3 0 15 0 0 0 0 5 0 0 0

Prefer not to say 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

To what extent, if at all, has your experience of online 

abuse and harassment due to your work on climate 

issues made you more or less likely to do each of the 

following, or has there been no real difference?

[Asked to those who have experienced 'a great deal', 'fair 

amount' or 'not very much' online harassment or abuse; 

n=183]

Post on social media about climate issues

A lot more likely 11 12 9 0 9 18 0 8 0 12 17 13 8 15 11 0

A little more likely 12 14 8 0 10 21 0 31 8 12 17 9 16 18 9 0

TOTAL MORE LIKELY 23 26 17 0 19 39 0 39 8 24 34 22 24 33 20 0

No real difference 25 22 32 0 24 28 20 38 25 22 25 26 26 12 27 100

A little less likely 26 25 28 0 29 10 0 8 33 31 17 24 37 18 24 0

A lot less likely 15 15 13 100 14 18 80 15 17 9 8 20 11 24 14 0

TOTAL LESS LIKELY 41 40 41 100 43 28 80 23 50 40 25 44 48 42 38 0

Don't know 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Not applicable - I didn't do this anyway 11 12 9 0 13 5 0 0 17 14 17 9 3 12 14 0

Prefer not to say 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total

Total 468

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183

%

Physical injury as a result of attack

Have experienced 2

Have not experienced 97

Can't remember 1

Prefer not to say 0

To what extent, if at all, has your experience of online 

abuse and harassment due to your work on climate 

issues made you more or less likely to do each of the 

following, or has there been no real difference?

[Asked to those who have experienced 'a great deal', 'fair 

amount' or 'not very much' online harassment or abuse; 

n=183]

Post on social media about climate issues

A lot more likely 11

A little more likely 12

TOTAL MORE LIKELY 23

No real difference 25

A little less likely 26

A lot less likely 15

TOTAL LESS LIKELY 41

Don't know 0

Not applicable - I didn't do this anyway 11

Prefer not to say 1

Every day

A few 

times a 

week

About 

once a 

week

A few 

times a 

month

Once a 

month

Less than 

once a 

month

A few 

times a 

year

Once a 

year or less
Never

At least 

once a 

month

Less than 

once a 

month

Never
A great 

deal

A fair 

amount

Not very 

much
None at all

2 6 4 23 28 31 122 161 91 63 314 91 8 46 129 281

2 5 2 17 20 19 65 42 11 46 126 11 8 46 129 0

% % % % % % % % % % % % % % % %

Amount of online harassment or abuse 

experienced

Frequency of appearing in 

media/speaking to journalists (2)
Frequency of appearing in media/speaking to journalists (1)

0 20 0 0 0 0 0 5 9 2 2 9 13 4 1 0

50 80 100 100 100 100 98 95 91 96 98 91 88 96 98 0

50 0 0 0 0 0 2 0 0 2 1 0 0 0 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 60 50 6 15 5 14 5 0 17 10 0 13 22 7 0

50 0 0 29 10 5 9 10 27 17 9 27 13 11 12 0

50 60 50 35 25 10 23 15 27 34 19 27 26 33 19 0

0 0 50 18 40 37 26 14 27 26 24 27 50 13 27 0

50 40 0 41 5 42 20 29 27 24 26 27 0 28 26 0

0 0 0 6 15 0 18 24 9 9 17 9 25 20 12 0

50 40 0 47 20 42 38 53 36 33 43 36 25 48 38 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 15 11 11 19 9 7 13 9 0 7 14 0

0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total Male Female
Non-

binary
White

Black, Asian and 

ethnic minority 

respondents

Africa
South 

America
Oceania Europe Asia

North 

America
1-5 6-10 Over 10 None

Total 468 309 149 2 355 108 21 29 26 256 30 106 158 76 223 11

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183 129 53 1 142 39 5 13 12 95 12 46 38 33 111 1

% % % % % % % % % % % % % % % %

Gender Ethnicity Region
Journal articles published/co-

authored

Contribute to the media (i.e. quoted in news articles or 

reports; featuring as a commentator; authoring op-

eds)

A lot more likely 14 14 13 0 11 26 0 23 8 11 25 17 8 24 13 0

A little more likely 12 14 8 0 13 10 0 8 0 14 8 15 3 12 15 0

TOTAL MORE LIKELY 26 28 21 0 24 36 0 31 8 25 33 32 11 36 28 0

No real difference 42 40 47 0 44 33 0 46 33 44 25 48 61 18 42 100

A little less likely 20 18 25 100 22 13 40 8 25 23 17 15 16 27 20 0

A lot less likely 9 10 8 0 8 15 60 15 33 5 17 2 8 15 8 0

TOTAL LESS LIKELY 29 28 33 100 30 28 100 23 58 28 34 17 24 42 28 0

Don't know 1 1 0 0 0 3 0 0 0 0 8 0 0 0 1 0

Not applicable - I didn't do this anyway 2 2 0 0 2 0 0 0 0 2 0 2 5 3 0 0

Prefer not to say 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0

Speak in public about climate issues

A lot more likely 14 14 15 0 11 28 0 23 8 12 17 20 11 15 15 0

A little more likely 16 19 9 0 18 13 0 15 8 18 25 15 11 24 16 0

TOTAL MORE LIKELY 30 33 24 0 29 41 0 38 16 30 42 35 22 39 31 0

No real difference 44 43 47 100 49 28 20 31 33 52 25 43 39 42 46 100

A little less likely 16 15 21 0 16 13 40 15 17 16 8 17 32 0 16 0

A lot less likely 6 6 6 0 5 10 40 8 33 1 8 4 5 12 5 0

TOTAL LESS LIKELY 22 21 27 0 21 23 80 23 50 17 16 21 37 12 21 0

Don't know 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Not applicable - I didn't do this anyway 2 2 2 0 1 8 0 8 0 1 17 0 3 6 1 0

Prefer not to say 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0

How many, if any, journal articles have you published 

or co-authored on climate topics?

One to five 34 30 42 0 32 38 71 52 27 30 23 35 100 0 0 0

Six to ten 16 16 16 0 17 12 5 10 15 20 13 11 0 100 0 0

Over 10 48 51 39 100 49 45 19 31 58 47 60 53 0 0 100 0

None 2 2 3 0 2 5 5 7 0 2 3 1 0 0 0 100
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total

Total 468

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183

%

Contribute to the media (i.e. quoted in news articles or 

reports; featuring as a commentator; authoring op-

eds)

A lot more likely 14

A little more likely 12

TOTAL MORE LIKELY 26

No real difference 42

A little less likely 20

A lot less likely 9

TOTAL LESS LIKELY 29

Don't know 1

Not applicable - I didn't do this anyway 2

Prefer not to say 1

Speak in public about climate issues

A lot more likely 14

A little more likely 16

TOTAL MORE LIKELY 30

No real difference 44

A little less likely 16

A lot less likely 6

TOTAL LESS LIKELY 22

Don't know 0

Not applicable - I didn't do this anyway 2

Prefer not to say 1

How many, if any, journal articles have you published 

or co-authored on climate topics?

One to five 34

Six to ten 16

Over 10 48

None 2

Every day

A few 

times a 

week

About 

once a 

week

A few 

times a 

month

Once a 

month

Less than 

once a 

month

A few 

times a 

year

Once a 

year or less
Never

At least 

once a 

month

Less than 

once a 

month

Never
A great 

deal

A fair 

amount

Not very 

much
None at all

2 6 4 23 28 31 122 161 91 63 314 91 8 46 129 281

2 5 2 17 20 19 65 42 11 46 126 11 8 46 129 0

% % % % % % % % % % % % % % % %

Amount of online harassment or abuse 

experienced

Frequency of appearing in 

media/speaking to journalists (2)
Frequency of appearing in media/speaking to journalists (1)

0 60 50 12 30 11 14 2 9 26 10 9 0 26 10 0

50 0 0 35 15 11 12 2 9 22 9 9 25 11 12 0

50 60 50 47 45 22 26 4 18 48 19 18 25 37 22 0

0 20 50 35 40 42 48 45 27 35 46 27 38 26 48 0

50 20 0 18 10 32 14 31 18 15 22 18 0 26 19 0

0 0 0 0 5 5 11 14 18 2 11 18 38 11 7 0

50 20 0 18 15 37 25 45 36 17 33 36 38 37 26 0

0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 0 0 0 1 0

0 0 0 0 0 0 0 2 18 0 1 18 0 0 2 0

0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0

0 60 50 6 25 5 20 5 0 22 13 0 25 24 10 0

50 0 0 29 15 21 12 14 27 20 14 27 13 13 18 0

50 60 50 35 40 26 32 19 27 42 27 27 38 37 28 0

0 20 50 47 55 47 54 31 27 46 45 27 38 39 47 0

50 20 0 18 0 21 11 29 18 11 18 18 0 15 18 0

0 0 0 0 5 5 2 14 18 2 6 18 25 7 5 0

50 20 0 18 5 26 13 43 36 13 24 36 25 22 23 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 7 9 0 2 9 0 2 2 0

0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0

50 17 0 13 14 6 24 40 58 14 31 58 25 17 22 42

0 0 0 17 21 16 17 18 12 16 18 12 13 17 19 15

50 83 100 70 64 74 57 40 24 70 50 24 63 65 59 39

0 0 0 0 0 3 2 2 5 0 2 5 0 0 1 4
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total Male Female
Non-

binary
White

Black, Asian and 

ethnic minority 

respondents

Africa
South 

America
Oceania Europe Asia

North 

America
1-5 6-10 Over 10 None

Total 468 309 149 2 355 108 21 29 26 256 30 106 158 76 223 11

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183 129 53 1 142 39 5 13 12 95 12 46 38 33 111 1

% % % % % % % % % % % % % % % %

Gender Ethnicity Region
Journal articles published/co-

authored

Generally speaking, how often, if at all, do you speak 

to journalists or appear in the media on climate issues 

(i.e. quoted in news articles or reports; featuring as a 

commentator; authoring op-eds)?

Every day 0 1 0 0 1 0 0 3 0 0 0 1 1 0 0 0

A few times a week 1 2 1 0 1 2 0 0 0 2 3 1 1 0 2 0

About once a week 1 1 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 2 0

A few times a month 5 6 2 0 5 4 0 7 8 5 3 5 2 5 7 0

Once a month 6 6 6 0 7 4 5 3 12 5 3 9 3 8 8 0

Less than once a month 7 7 5 0 8 2 0 3 4 9 7 4 1 7 10 9

A few times a year 26 27 26 50 24 33 19 38 19 25 33 27 18 28 31 18

Once a year or less 34 32 40 0 37 27 29 28 31 37 27 35 41 38 29 27

Never 19 19 20 50 17 29 48 17 27 17 23 17 34 14 10 45
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Sample Size: 468 climate scientists who were 

contacted by Global Witness through public academic 

contact lists and completed a survey hosted by 

YouGov

Fieldwork: 18th November - 20th December 2022

Total

Total 468

Total experienced 'a great deal', 'fair amount' or 'not 

very much' online harassment or abuse
183

%

Generally speaking, how often, if at all, do you speak 

to journalists or appear in the media on climate issues 

(i.e. quoted in news articles or reports; featuring as a 

commentator; authoring op-eds)?

Every day 0

A few times a week 1

About once a week 1

A few times a month 5

Once a month 6

Less than once a month 7

A few times a year 26

Once a year or less 34

Never 19

Every day

A few 

times a 

week

About 

once a 

week

A few 

times a 

month

Once a 

month

Less than 

once a 

month

A few 

times a 

year

Once a 

year or less
Never

At least 

once a 

month

Less than 

once a 

month

Never
A great 

deal

A fair 

amount

Not very 

much
None at all

2 6 4 23 28 31 122 161 91 63 314 91 8 46 129 281

2 5 2 17 20 19 65 42 11 46 126 11 8 46 129 0

% % % % % % % % % % % % % % % %

Amount of online harassment or abuse 

experienced

Frequency of appearing in 

media/speaking to journalists (2)
Frequency of appearing in media/speaking to journalists (1)

100 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 13 0 1 0

0 100 0 0 0 0 0 0 0 10 0 0 0 11 0 0

0 0 100 0 0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 2 1

0 0 0 100 0 0 0 0 0 37 0 0 0 13 9 2

0 0 0 0 100 0 0 0 0 44 0 0 0 13 11 3

0 0 0 0 0 100 0 0 0 0 10 0 0 11 11 4

0 0 0 0 0 0 100 0 0 0 39 0 50 33 36 20

0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 51 0 13 20 25 42

0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 100 25 0 7 28
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